
                  Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, do dia 18 de abril de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Lenilson da 
Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, e Marcos Antonio 
Meneguete Quiuqui. Vereador ausente: Floresmil Barbosa Fiuza. O presidente solicitou 
a secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo 
numero legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos 
trabalhos. O presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias 
constante no Expediente do Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 013/2017 que 
encaminha Projeto de Lei nº 010/2017 Altera redação de dispositivo da Lei Municipal 
nº 1.083/2013, que dispõe sobre a criação de vagas para estagiários, autoriza o 
Executivo a assinar o convenio e da outras providencias, Projeto de Lei nº 011/2017 
Reconhece associação como utilidade pública municipal e da outras providencias, 
Mensagem nº 015/2017 encaminha Projeto de Lei nº 012/2017 Autoriza o Executivo 
Municipal realizar anualmente despesa com premiação para a campanha de arrecadação 
de IPTU e da outras providencias, Requerimento nº 001/2017 de autoria do vereador 
João Ladislau de Oliveira, solicita informações e copia de documentos, Indicação nº 
017/2017 de autoria do Vereador Eraldo Jose Roriz, Indicação nº 018/2017 de autoria 
da Vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a Hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna e passou a palavra ao vereador João Ladislau de Oliveira. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Disse ser importante as pessoas acompanhar as sessões, os trabalhos dos 
vereadores e o que anda acontecendo em nosso município. Falou sobre o requerimento 
apresentado sobre a questão dos motos taxistas por ter sido cobrado de alguns motos 
taxi e querem saber alguns dados e para os que desejam se regularizar deve procurar a 
secretaria responsável para estarem dentro das devidas leis e regularidades. Colocou que 
se o município esta com dificuldades imaginam as famílias, tem alguns pegando café 
verdade para tentar quitar as dividas e isto é ruim porque o café deve ter qualidade e se 
isto não acontece o preço é inferior aos que possuem qualidade, sabemos que as famílias 
estão tendo dificuldade em quitar as dividas, mas devem esperar o café ficar maduro e 
pegar no momento certo. Falou sobre a saúde onde o secretario municipal vem nos 
atendendo sempre, mas gostaria de solicitar que alguns casos fossem atendido o mais 
rápido possível e que os servidores fiquem atentos nesses casos, como é o caso de um 
senhor que esta com uma doença rara e os médicos ainda não descobriram, precisava ir 
para Colatina e não tinha vaga, mas duas pessoas deixaram de ir e a mesma conseguiu a 
vaga, então, nesses casos de emergência devem atender com prioridade para melhor 
atender e ajudar as pessoas que tanto precisam. Falou sobre a secretaria municipal de 
agricultura dizendo que estão encontrando muitas dificuldades em relação aos 
maquinários quebrados e outros, disse ser normal quando os carros estão trabalhando, 
mas a partir da próxima semana estão iniciando um trabalho nos carreadores e nas 
estradas vicinais com maiores complicações e devem atender rápidos os carreadores 
porque a colheita esta chegando e não importa quem for se fizer um bom trabalho 
estarei aqui elogiando porque meu mandato quero trabalhar em prol do povo e entregar 
com chave de ouro, presente nas comunidades e acompanhando os trabalhos de todos. 



Agradeceu a Deus por mais esta oportunidade que esta nos dando em estar aqui nesta 
Câmara e por ter dado condições de construir uma lanchonete no Córrego do Café e 
estará inaugurando nesse próximo sábado e todos estão convidados, gerando alguns 
empregos para as famílias e com o lavador de bloco que já esta funcionando. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador Eraldo Jose Roriz, que 
iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de 
todos nesta sessão. Falou sobre a Indicação de sua autoria fazendo algumas solicitações 
para o beco que liga a Rua Guarani a praça três poderes, disse ter conversados com 
alguns moradores dessa localidade que concordam que esta seja reaberta futuramente 
para melhor acesso ate a praça onde funciona diversos órgãos municipal e estadual, e 
que através de conversa com o prefeito o mesmo ira fazer um grande esforço na 
reabertura dessa rua e a construção da ponte para o transito de automóveis. Falou sobre 
um aterro na estrada do São João na propriedade do senhor Jose Branco, pois na época 
de chuva a dificuldades de transitar com carros, se resolver o problema daquela serra e 
desse aterro pode chover que os carros continuaram passando naquela estrada, e que o 
prefeito se prontificou a estar resolvendo esta situação. Falou sobre a construção de um 
galpão para festividades no Bairro Cristo Rei e isto é um anseio daquela comunidade, 
não será uma obra barata e iremos tentar recursos com alguns deputados porque devera 
custar mais de duzentos mil reais. Colocou para o vereador Altair Andrea Polez que a 
duas sessões anteriores o mesmo disse que entrei pela porta do fundo na Câmara, então, 
gostaria de dizer a vossa excelência que entrei pela porta da frente e ira sair também 
com muita honra e moral, e que vossa excelência com três mandatos tem apenas 
quatorze Indicações, então, precisa melhorar a sua situação porque está indo para o 
quarto mandato, disse que no primeiro mandato vossa excelência deixou seus eleitores 
de lado ganhou a eleição por um partido e depois mudou. Neste momento, foi aparteado 
pelo vereador Altair Andrea Polez, dizendo não ter deixado seus eleitores de lado e no 
primeiro mandato tirou cento e vinte dois votos e no segundo foi o mais votado em todo 
o município com trezentos e setenta e três votos, os eleitores queriam dominar o meu 
voto, mas quem faz esse domínio é o povo. Continuando, o orador disse que devemos 
respeitar quem nos elege e no segundo mandato teve o mesmo desempenho e não 
devemos pensar somente em nós, mas sim nos eleitores. Neste instante foi aparteado 
novamente pelo vereador Altair Andrea Polez, dizendo que o orador está errado e quem 
deveria mudar era o vereador Eraldo Roriz, pois comeu quatro anos no mandato da 
Prefeita Tia Ana quando tinha uma oficina de carros em Barra de São Francisco os 
carros iam ruim e voltavam pior, então, não tem moral, porque foi traíra como Judas, 
comeu quatro anos no mandato do Ex-Prefeito Jailson Quiuqui e no da Ex-Prefeita  Tia 
Ana e no ultimo momento se vendeu por preço de banana para o lado do atual prefeito. 
Continuando, o orador disse que o vereador Altair Andrea Polez esta bastante mal 
informado, em sua oficina sempre respeitou todos os contratos e os cumpriu como 
deveria e que traíra é vossa excelência que sempre funcionou como vereador por 
dinheiro, nunca fez um projeto, não tem nada a apresentar e nunca nem usou a tribuna 
para apresentar seus projetos como vereador, e que esteve sim do outro lado e sempre 
fez o correto enquanto esteve do outro lado, enquanto que vossa excelência pensa 
somente em si própria e que vossa excelência disse aqui que o presidente da Câmara 
seria o vereador Lenilson da Fonseca Lacerda, mas sabemos que o mesmo irá honra 
seus compromissos e ficara nesse grupo ajudando como vem fazendo, pois já esteve do 
outro lado também e nunca foi atendido como deveria. Disse que o vereador Altair 
Andrea Polez antes de se candidatar andou dizendo que não seria candidato e que iria 
fazer campanha para o vereador João Milton Quiuqui se eles não fizessem uma rua onde 
seria o único beneficiado, gastaram recursos para construir uma rua que serve somente 



para chegar à sua residência, então, o mesmo não é digno de respeito, disse que ira sair 
daqui com dignidade e com honestidade e seja quanto for o seu salário de vereador, não 
como sou como vossa excelência que disse não vir na sessão se for para ganhar pouco. 
Colocou que com apenas trinta dias já tem quatorze Indicações e ira trabalhar com 
honra ate o final do seu mandato e não como o vereador que vem apenas pensando no 
salário. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia 
Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais 
um dia de trabalho nesta Câmara e pediu pela harmonia que estava ate o presente 
momento permaneça e que as diferenças sejam resolvidas em outras ocasiões. 
Agradeceu ao secretario e a administração pela reativação da iluminação da Rua São 
Gabriel que a alguns dias estava desativadas e que estão nos solicitando também que 
seja olhado a subida da rua Francisco Alves Couto onde os carros estão desviando para 
a contra-mao e se trata de uma subida perigosa, a rua esta com problemas de 
calçamento, esperamos que o secretario e a administração olhe com carinho sobre a 
recuperação desse trecho da rua. Pediu para olharem também sobre a tampa do bueiro 
na subida do cemitério São Benedito que esta com problemas e poderá haver algum 
acidente com moto ou veiculo e os moradores solicitam uma providencia devido ao 
barulho que ocorre quando passa um veiculo. Falou sobre a Indicação que fez e pediu ao 
Prefeito que olhe com carinho sobre o distrito de Águas Claras porque no calendário da 
cultura do município a alguns anos acontecem a tradicional festa junina onde envolve os 
moradores e outros que já residiram e vem participar dessa festa e todos os anos 
sabemos que ficam com dificuldades de pagar o som para animar a festa e estamos 
pedindo que com carinho esta questão por ser uma tradição na região com esta 
confraternização, cada família contribui com a alimentação e o município com o som 
seria o desejo da comunidade. Sobre as licitações foram ditas na sessão de Águas Claras 
e varias já aconteceram inclusive sobre a merenda escolar foi realizado uma e a outra já 
esta em andamento para evitar a falta de merenda nas escolas, e hoje foi realizada a 
licitação para aquisição de material de expediente e será para ate trinta e um de 
dezembro desse ano no valor de mais de cinqüenta mil reais e irá atender as secretarias e 
as escolas. Será licitada também a coleta e destinação do lixo urbano com a previsão de 
duzentos e cinqüenta mil reais no dia vinte e cinco de abril. Na questão de exames de 
laboratórios será feito um credenciamento com os laboratórios de Águia Branca, não 
será através de licitação dando a oportunidade de todos participarem do credenciamento, 
uma vez que, cumpram a mesma tabela do SUS. Falou sobre a casa mortuária e 
queremos reforças todos os pedidos a respeito, estamos precisando de uma limpeza em 
volta desse local e que venham realizar a arborização nas proximidades, mas de 
imediato precisamos mesmo de uma boa limpeza em volta da casa mortuária. Falou 
sobre a visita do Secretario Estadual de Educação em nossa cidade e todos estão 
convidados a vir prestigiar e em especial aos servidores da educação. Disse que 
brevemente também teremos a visita do Secretario Estadual de Agricultura onde estar 
dando uma nova ordem de serviços e a retomada do asfalto de Águas Claras. Pediu ao 
setor de licitação para que atenda com mais carinho a questão de emergência nas 
licitações referente a educação, pois tem visitado alguns setores da educação e ouvimos 
reclamações no sentido de demora, esperamos que olhem com mais rapidez e agilidade. 
Falou sobre a questão da reforma da previdência e devemos estar atento para não serem 
prejudicados ainda quem não aposentou e mesmo já sendo aposentada quero ajudar no 
que for preciso para zelar dos mais fracos e menos favorecidos, dos agricultores e 
outros, nós vereadores e demais autoridades temos que fazer a nossa parte e não 
podemos cruzar os braços, estamos apoiando as entidades que estão lutando pelos 



direitos dos trabalhadores, dia vinte e oito terá uma concentração grande em Vitoria e 
todos estão convidados e com apoio de todos, pois se não lutarmos pelos nossos direitos 
seremos prejudicados. Disse que os valores em milhões no que se refere a propinas já 
perderam as contas, diante desses roubos devemos lutar pelos nossos direitos e não 
deixar as leis que nos prejudiquem serem aprovadas, principalmente no que refere aos 
agricultores e outros para que não sejamos prejudicados. Encerrou agradecendo a todos. 
Em seguida, o presidente passou o comando dos trabalhos da mesa diretora ao vice-
presidente para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa 
diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Justificou a 
ausência do vereador Floresmil Barbosa Fiuza que foi picado por uma cobra e não se 
encontra nesta sessão, que Deus de uma boa recuperação ao mesmo. Agradeceu a Deus 
por mais um dia de trabalho nesta Câmara. Falou sobre os Projetos de Lei que estão em 
tramitação nesta sessão e cremos que serão todos votados ainda hoje, há um projeto 
pedindo mais vinte vagas de estagiários devido as demandas ate mesmo nas escolas que 
tanto precisam e os projetos para aquisição de prêmios para o IPTU e reconhecendo a 
radio como utilidade publica e acreditamos que todos serão aprovados. Falou sobre a 
sessão itinerante realizada em Águas Claras e parabenizou os vereadores da comunidade 
e aos moradores que marcaram grande presença nesta sessão e ficamos gratificados pelo 
acolhimento e fomos correspondidos às expectativas, disse que alguns moradores 
fizeram algumas reivindicações e cobranças na tribuna livre e posso dizer que algumas 
estão em andamento e quando unimos forças às obras vão acontecendo e a verdade que 
o povo já nem deseja ouvir que estão para reiniciar as obras do asfalto de Águas Claras, 
o povo que r ver a obra acontecer e que breve teremos a presença do secretario estadual 
de agricultura, para novamente dar inicio aquela obra do asfalto, parece que estão 
chegando algumas maquinas para iniciar a terra planagem e o pedido dos moradores 
seria para fazer os pontos críticos primeiro, as regiões montanhosas como a serra por 
serem de difícil acesso ao distrito e isto seria prioridade. Disse que amanha teremos a 
presença do secretario estadual de educação visitando algumas escolas do município 
para apresentar algumas reivindicações feitas por nós vereadores e prefeito municipal, 
como a conclusão da escola do Córrego das Flores para ser inaugurada ate julho e 
precisa de uma quadra de esportes e pedimos também a permuta de um terreno para 
construir uma escola de dez salas e esse seria um projeto da senadora Rose de Freitas 
que pediu ao prefeito que consiga uma área para a construção dessa escola e temos uma 
deficiência na escola Padre Sergio Banzza que se encontra em uma situação precária e 
se for reformar o custo é alto e se fizer outra poderá sair mais em conta, e que o 
secretario vira em nosso município olhar as localidades e as demandas para poder estar 
autorizando, ira visitar o CIER e outros locais e todos estão convidados a dar esse apoio 
ao secretario que se deslocou ate aqui para olhar algumas obras que poderão ser 
realizadas. Disse que hoje conseguiram colocar outra patrol para trabalhar e graças a 
Deus estamos conseguindo apesar das dificuldades, chegaram os pneus e alguns ajustes 
foram realizados para colocar em funcionamento, estão trabalhando em São Pedro, 
Ebenezer, Parado e Aparecidinha. Disse que no São João, Rochedo e Taquarussu já 
foram patrolados as estradas vicinais e na próxima semana irão partir para os 
carreadores e o projeto é colocar todas as máquinas atendendo os produtores rurais nos 
carreadores, mas hoje tivemos a noticia que uma maquina que achávamos que era 
apenas a bomba injetora, também esta com o motor batido e não podemos desanimar, o 
secretario de agricultura pediu autorização a administração para pagar hora extra aos 
servidores das maquinas e trabalhar de segunda a sábado fazendo carreadores e estradas, 
atendendo as regiões mais montanhosas e uma maquina ira atender os carreadores de 
São João de imediato, disse que estão trabalhando devagar também devido a 



arrecadação estar em queda esses primeiros meses. Colocou que alguns caminhões e 
ônibus estão no conserto na oficina do Gilmar Strzepa que ganhou a licitação, esta com 
vários carros consertando e acredita que no mês de abril ainda será difícil trabalhar por 
falta de carro, mas breve serão concluído os trabalhos de consertos e o próximo mês 
devera começar a funcionar vários carros e maquinas para começar a atender as 
necessidades. Disse que as limpezas de ruas com o carro pipa esta em andamento nos 
bairros e no centro, em Águas Claras será atendido em breve. Colocou que no dia 10 de 
maio haverá a presença do secretario estadual de esportes Max da Matta, na abertura 
dos jogos Campeões do Futuro e será a primeira vez que teremos um secretario de 
esportes aqui em nossa cidade na abertura desses jogos, será importante para os nossos 
alunos e ira vir aqui ver as demandas do setor de esportes, como alambrados para os 
campos, campos bom de bola para algumas comunidades e outros. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da 
mesa diretora e não havendo mais nenhum orador inscrito, solicitou a leitura das 
matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 
010/2017 entrou em discussão logo após em votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade, Projeto de Lei nº 011/2017 entrou em discussão logo após em votação 
tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 012/2017 entrou em discussão e 
em votação, tendo sido aprovado por unanimidade e Requerimento nº 001/2017 entrou 
em discussão e em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 02 de maio do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 18 de abril de 2017. 
 
 


